

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шевцовой Маргариты Михайловны на тему: «Подготовка педагогов в системе среднего профессионального образования к использованию проектной технологии в патриотическом воспитании обучающихся» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Исторически сложилось так, что любовь к Родине, патриотизм во все времена в Российском государстве были чертой национального характера. Но в современном мире все более заметной стала утрата обществом традиционного русского патриотического сознания. В связи с этим очевидна неотложность решения острых проблем воспитания патриотизма у подрастающего поколения.

Проектные технологии обладают значительным потенциалом в развитии патриотической сферы личности как составляющей системы базовых фундаментальных ценностей, что говорит об актуальности избранной проблемы. Следует отметить значимость сформулированности проблемы и цели исследования Шевцовой Маргариты Михайловны – теоретическое обоснование, разработка и реализация структурно-содержательной модели подготовки педагогов в системе СПО к осуществлению патриотического воспитания обучающихся посредством использования проектной технологии.

Представленный автореферат научно и точно раскрывает актуальность исследования, степень изученности проблемы, а также цель, объект, предмет и задачи.


Автор четко ставит задачи исследования и последовательно их решает в процессе проведения педагогической работы. Среди наиболее важных следует отметить: раскрыть имеющиеся ресурсы проектной технологии в подготовке педагогов в профессиональной образовательной организации системы СПО для патриотического воспитания обучающихся; обосновать педагогические условия подготовки педагогов в профессиональной образовательной организации системы СПО, способствующие формированию их компетенций по использованию проектной технологии в патриотическом воспитании обучающихся; разработать и экспериментально апробировать структурно-содержательную модель подготовки педагогов в системе СПО с применением соответствующего критериально-оценочного аппарата к использованию проектной технологии в патриотическом воспитании обучающихся.

Гипотеза и научная новизна исследования сформулированы подробно, соответствуют и раскрывают представленную тему. Теоретическая и практическая значимость исследования определена доказательством проделанного анализа научных источников, публикацией ряда научных статей, обсуждением основных положений и результатов на научно-практических конференциях.

В автореферате аргументированы положения, вынесенные на защиту, позволяющие мне характеризовать диссертационное исследование М.М. Шевцовой, как самостоятельно выполненную, завершенную научно-квалификационную работу, отвечающую требованиям п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» (25.09.2013 № 842 в ред. от 01.10.2018), предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Все вышесказанное дает мне основание считать, что Шевцова Маргарита Михайловна является серьезным и зрелым исследователем и безусловно заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - Теория и методика профессионального образования.

Клейберг Юрий Александрович,
профессор кафедры педагогики и социальной работы ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет», доктор педагогических наук по специальности 13.00.05 - Теория, методика и организация социально-культурной деятельности, профессор. Почетный работник высшего профессионального образования РФ.


_____/Клейберг Юрий Александрович/
25 марта 2020г.

Почтовый адрес: 170100, Россия, г. Тверь, ул. Желябова, д. 33.

Телефон: +7(4822) 52-09-79.

Адрес электронной почты: pedagog@tversu.ru

Адрес официального сайта организации: [https:// www.tversu.ru](https://www.tversu.ru)

